



ОБЩИНСКО ИЗДАНИЕ

днес

Белослав

Година VII, брой 2 (61)

Разпространява се безплатно

10,8 млн. лв. е бюджетът на Белослав за 2009 г.

Подробности на 2 стр.

ГЕРБЪ, БСП, ДПС и "Атака" отказва прекратяване на концесията за сметището в Езерово
3 стр.

Участваме в 3 европроекта за прозрачна администрация
5 стр.

До 21 май може да потърсите обезщетения за лихвоточките си
6 стр.

Откриване



Нова фериботна линия от фериботния комплекс край Белослав до руското пристанище Кавказ беше открита на 3 март. Присъстваха (отдясно наляво) Варненският и великопреславски митрополит Кирил, кметът на Белослав Емил Дичев, министърът на икономиката и енергетиката Петър Димитров, транспортният министър Петър Мутафчиев, представители на руската страна.

Подробности на 4 стр.

10,8 млн. лв. е бюджетът на Белослав за 2009 г.

Бюджетът на община Белослав за 2009 г. в размер на 10,842 млн. лева беше приет на заседание на Общинския съвет на 10 март. Средствата са с 2,1 милиона лева повече спрямо първоначалния бюджет за 2008 г. Заради финансовата криза се очакват с 20 процента по-малко приходи от местни данъци и такси и с около 70 процента по-малко приходи от продажба на имоти, което е отчетено и в приходната част на бюджета. Собствената инвестиционна програма на общината за т.г. е на стойност 3,435 млн. лв. Заложени са 640 000 за построяване на 2 читалища - в Езерово и Страшимирово. С 1 милион лева от централния бюджет ще стартира финалният шести етап от изграждането на битово-фекалната канализация на село Страшимирово. 13 500 лв са заделени за закупуване на медицинска апаратура за „Медицински център I Белослав“. 8000 лв. бяха гласу-



Кметът на Белослав Емил Дичев разясни пред общинските съветници приоритетите в бюджета на общината за 2009 година.

вани за отпускане на еднократни помощи на социалнослаби лица. При приемането на бюджета съветниците гласуваха решение за теглене при нужда на

дългосрочен общински кредит в размер до 2 милиона лева за стартово финансиране на одобрения по Оперативна програма „Околна среда 2007 - 2013 г.“ проект

за близо 22 милиона лева „Изграждане на канализационна мрежа и колекторна система към съществуваща ГПСОВ и водоснабдителна мрежа, гр. Белослав“. По него в срок от 2 години се предвижда да бъде довършена изцяло канализацията и да бъдат подменени всички стари водопроводи в града.

83,21 % е събираемостта на имуществените данъци за м.г.

За 2008 г. от планираните 1 100 581 лева приходи от имуществени данъци са получени 915 826 лева, което представлява 83,21% изпълнение. Това сочи приетият отчет за изпълнението на бюджета за миналата година. За периода са получени 3 456 216 лева неданъчни приходи. Изпълнението се дължи основно на постъпления от такси, продажба на общинско имущест-

тво и на услуги. Общо от имуществените данъци и неданъчни приходи са постъпили 4 372 042 лева, което е 91,9% изпълнение на плана. За м.г. са получени 365 985 лева изравнителна субсидия и трансфери от централния бюджет за местни дейности, обща субсидия 4 242 344 лв. и целеви трансфери от ЦБ в размер на 617 087 лв., целеви трансфери за капиталови

разходи 2 948 069 лв. Направени са разходи на стойност 14 795 173 лева. Това представлява 82,83% от общо планираните разходи за 2008 г. Извършени са капиталови разходи в размер на 8 231 099 лв.

При разходването на бюджетните средства за посочения период от време са спазени приоритетите, приети с решение на Общинския съвет.

ЕТ „Димитър Михайлов“
ПРОЕКТИРА И ИЗРАБОТВА

- ✓ газови инсталации
- ✓ метални конструкции
- ✓ отоплителни и водопроводни инсталации

Гр. Белослав, ул. „Св.св.Кирил и Методий“ 66
тел. 05112/4726, тел./факс 05112/4724
GSM 0899945355

ГЕРБЪ, БСП, ДПС и "Атака" отказаха прекратяване на концесията за сметището в Езерово

С гласовете на общинските съветници от ГЕРБ, БСП, ДПС и „Атака“ на последната сесия на Общинския съвет в Белослав беше отхвърлено предложението на кмета Емил Дичев за разваляне на концесията за изграждане и експлоатация на депо за твърди битови отпадъци (сметище) в село Езерово. Мотивите на общината за поисканото прекратяване на концесионния договор с „Еко-инвест-70“ ЕООД бяха, че сметището е спряно, тъй като не отговаря на изискванията, което води да неизползването му по предназначение и превръща мястото в замърсена територия. Заради несъответствието с разпоредите на закона парцелът не представлява депо, а на практика е сметище. За да бъде премахната тази „язва“, което е и желанието на жителите на Езерово и на общинската администрация, следващата крачка е ре-



Предложението на кмета Емил Дичев за разваляне на концесията за сметището в Езерово стана най-дискутираната и оспорвана точка от дневния ред на последното заседание на Общинския съвет.

култивация. Имотът е до терена, върху който ще бъде изградена инсталацията за преработка на битовите отпадъци на Варна. Общинският съветник от ГЕРБ Недялко Либчев обяви, че ГЕРБ подкрепя из-

граждането на завода за боклук в съседния парцел, но не стана ясно защо съветниците отхвърлиха прекратяване на концесията за сметището. Кметът на Белослав Емил Дичев подчерта, че на следващо-

то заседание на Общинския съвет ще внесе отново същото предложение за спиране на концесията, тъй като това отразява реално желанието на жителите на селото там да няма сметище.

Приеха годишната програма за управление на общински имоти

Приета беше и годишната програма за управление и разпореждане с общински имоти за 2009 г. В нея са посочени и имотите, които общината смята да предложи за предоставяне под наем и за продажба. Планирани за продажба са основно парцели в Белослав

- в новообразувания квартал „Авренска поляна“, както и в село Разделна. И през тази година собствениците на законно построени сгради върху общински терени в Белослав, Езерово и Страшимирово ще имат право да закупят земята без търг.

Започна одит на училищата

Финансова ревизия започна в училищата в Белослав звеното за вътрешен одит към община Белослав, съобщи вътрешният одитор Божидар Николов. Проверява се дали законосъобразно са разходвани бюджетните средства след въвеждането на делегираните бюджети в училищата през 2008 г. Одитът стартира първо в Професионалната гимназия „Св. Димитър Солунски“, след което

бъдат проверени и НУ „Отец Паисий“ и СОУ „Св. св. Кирил и Методий“. При констатиране на нарушения на финансовата дисциплина субсидията за училището ще бъде спряна, предупреди Божидар Николов.



Божидар Николов

Тръгна новата фериботна линия от Белослав до Кавказ

Навръх националния празник 3 март във фериботния комплекс край Белослав официално беше открита новата фериботна линия до руското пристанище Кавказ. Церемонията събра министри, морски експерти и шефове на български и руски морски агенции, депутати и дипломати. Присъстваха министрите на транспорта и на икономиката Петър Мутафчиев и Петър Димитров, директорът на руската федерална агенция за морски и речен транспорт Александър Давиденко заедно с руския консул във Варна Анатолий Щелкунов. Като домакин, кметът на Белослав Емил Дичев подчерта, че е радостен да отбележим едно-



Кметът на Белослав Емил Дичев връчи почетния знак на общината на транспортния министър Петър Мутафчиев и на шефа на руската федерална агенция за морски и речен транспорт Александър Давиденко пред погледа на областния управител Христо Контров и кмета на Варна Кирил Йорданов.

временно 2 големи събития - националния празник и откриването на фериботната линия Варна - Кавказ. Новата транспортна връзка е от особена важност предвид световната финансова и икономическа криза, тъй като ще доведе до увеличаване на товаропотока и ще осигури работните места в самия фериботен комплекс, коментира още белославският кмет. Засега линията ще се обслужва от 1 руски кораб - „Авангард“, и ще превозва до 500 000 тона годишно. Тази връзка дава възможност да се превърнем в значим транспортен център на Балканите, а в перспектива - линията е най-добрата транспортна връзка с Китай.

Собствениците на имоти в кв. „Авренска поляна“ и „Акации“ да подадат писмено искане до Е.ОН за присъединяване

За да бъдат изградени нови ел. съоръжения, собствениците на имоти в кварталите „Акации“ и „Авренска поляна“ (местност Чучурките), трябва да подадат писмено искане до Е.ОН България Мрежи АД за присъединяване на нови потребители на електрическа енергия към преносната и разпределителните електрически мрежи. Това съобщават от Е.ОН - България, в отговор на писмо от община Белослав за изграждането на нови трафопостове в съответните 2 новопроектирани квартала. Нужно е писмено искане за проучване съгласно Наредба 6 за присъединяване на производители и потребители на електроенергия към преносната и разпределителна мрежа, посочват от фирмата. Изискването се отнася и за лицата с учредено право на строеж в тези зони.

Държавната субсидия за ферибота „Белослав“ не стига за издръжката му

Ако не се отпуснат нужните средства, сме готови на протестни действия, заканва се кметът Емил Дичев

Държавната субсидия за 2009 г. за ферибота „Белослав“ и моторен кораб „Белла“ за поредна година е крайно недостатъчна за поддържане на нормалното функциониране на двата плавателни съда. В републиканския бюджет са заложени 1,412 млн. лв., което е с около половин милион по-малко от необходимото. Недостигът на средства е в размер на 518 740 лв., е записано в гласуваната от Общинския съвет план-сметка на общинското дружество „Белфери“ ЕООД, което стопанисва ферибота и корабчето. Сумата включва неразплатените 188 000 лв. разходи за миналата година към БМФ и доставчици, както и заложеното завишение на средствата за горива, масла, резервни части и др. консумати-

ви. През март Общинският съвет упълномощи кмета Емил Дичев да предприеме действия за осигуряване на необходимото дофинансиране. Ако не срещнем разбиране, сме готови да предприемам протестни действия, докато държавата не реши проблема, коментира Емил Дичев.

За 2008 г. се формира недостиг от 291 400 лв. за издръжка на корабите, за което в края на годината беше уведомено министерството на финансите. Последвалата проверка от Агенция Държавна финансова инспекция за разходването и отчитането на субсидията през 2008 г. в „Белфери“ ЕООД потвърди необходимостта от дофинансиране на дейността.

Участваме в 3 европроекта за прозрачна администрация

Община Белослав участва в 3 проекта за постигане на прозрачни и достъпни общински администрации, които се финансират от Оперативна програма „Административен капацитет“ чрез Европейския социален фонд. Водещи организации по тях са община Аксаково, варненският район „Владиславово“ и Областна администрация - Варна. Сред най-важните дейности е създаването на 7 електронни публични регистъра - на общинската собственост, разпоредителните сделки, обществените



Проектът на община Аксаково „Прозрачна и достъпна общинска администрация“, по която община Белослав е патрънор заедно с още 4 общини, беше представен във Варна

поръчки, регулаторните режими, индивидуалните административни актове, проектите и предоставените документи. Ще бъдат монтирани интерактивни автоматизирани точки за достъп до информация и обратна връзка. Ще бъдат обновени интернет сайтовете на администрациите с поддръжане на английска версия и възможност за ползване от хора с увреждания. Ще се въведат електронни услуги за гражданите. Трите проекта ще бъдат реализирани в срок от 1 година.

Паралелки в училището в Езерово съществуват благодарение на „МТГ Делфин“ АД и „Екоинвест асетс“ АД

5 паралелки с брой на децата под минимално определения продължават да съществуват в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ в Езерово благодарение на подкрепата на спонсори в лицето на „МТГ Делфин“ АД и „Екоинвест асетс“ АД. През тази учебна година дружеството „Екоинвест асетс“ АД е дарило общо 8255 лв. на училището в Езерово, а „МТГ Делфин“ АД - 6000 лв. С тези средства фирмите дофинансират маломерните паралел-

ки през учебната 2008/2009 година. По принцип ако не се осигури подобно дофинансиране, класовете с ученици под минимално допустимия брой трябва да бъдат закрити. В училището в Езерово с по-малко деца са паралелки от I, IV, V, VII и VIII клас. Благодарение на спонсори се поддържа и една подобна паралелка II клас в ОУ „Патриарх Евтимий“ в Белослав. За нея през тази учебна година са дарени общо 5150 лв.

МОН утвърди прием за корабни специалности в Белослав

Просветното министерство утвърди приема на ученици от новата учебна година в специалностите „Корабостроене“ и „Корабни тръбни системи“ в Професионалната гимназия „Св. Димитър Солунски“ в Белослав. И в двете паралелки, които ще се разкрийт следващата учебна година, ще бъдат приети по 26 ученици. „Корабни тръбни системи“ е нова специалност за гимназията. Вече започна разяснителна кампания за приема в корабните специалности чрез серия от информационни срещи с ученици и техните родители в различни учи-

лища в община Белослав, както и в селища в съседните общини, обясни директорът на училището Димитър Русев. Той съобщи, че след сериозна конкуренция между ученолюбивите десетокласници от специалността „Ремонт на кораби“, за втория срок вече са обявени новите стипендианти на „МТГ Делфин“ АД. За отличен успех ще получава стипендия Диан Николов, който успя да измести миналогодишния отличник на випуска Даниел Ангелов. Като най-добри в професията са отличени Джемил Ердинч, Димчо Христов и Стефан Иванов.

„БЕЛФЕРИ“ ЕООД
гр. Белослав
ул. Цар Симеон Велики 23

Управител - тел. 40-70
Дежурен:
КПП-север - тел. 21-16
КПП-юг - тел. 21-17

Белославско стъкло
ИНХОМ

Работно Време
от 8,30 часа до 16,30 часа

тел./факс 05112/21 18

e-mail: beloslavglass@abv.bg
www.inhomglass.com

СТРОИТЕЛНИ И РЕМОНТНИ
ДЕЙНОСТИ

НАДИН

тел./факс: 052/755799
тел. 052/744799
GSM 089 9989567
e-mail: nadin_ltd@abv.bg

„Денислав“ ЕООД

производител на
PVC и алуминиева
дограма

телефони
за контакти:
05112/21 96
0897/944 529

До 21 май може да потърсите обезщетения за лихвоточките си

До 21 май 2009 г. притежателите на жилищноспестовни влогове могат да потърсят обезщетение за лихвочислата си.



Нели Захаријева

Документи за това се подават в местната комисия по жилищноспестовни влогове в общината, съобщи началникът на общинския отдел

„ОССД“ Нели Захаријева. Гражданите трябва да подготвят заявление-декларация за това, че имуществото им не е стойност над 40 000 лв. По закон право на компенсация имат лицата, които отговарят едновременно на няколко условия: да не притежават в страната и чужбина годни за живеене имоти, или ако притежават, стойността им заедно със стойността на имуществото им в парични средства по влогове, акции, де-

виденти, предмети на изкуството и други, да не надхвърля 40 000 лв. Друго изискване е гражданите да са картотекирани в общината и да не са прехвърляли жилищни имоти след 01.01.1981 г. Паричните компенсации могат да се ползват само от гражданите, които са придобили или започнали изграждането на жилища след 3 август 1992 г. Комисиите към съответната община препращат исканията за осребряване на лихвоточките към наци-

оналния фонд. След промените в закона жилищноспестовни влогове, открити до 31 декември 1990 г. вече могат да се прехвърлят на роднини по права линия, а по сребрена до втора степен включително. За целта се сключва договор за прехвърляне на жилищноспестовния влог с нотариална заверка на подписите и се подава заявление до местната комисия към община Белослав заедно с необходимите документи, обясни още Нели Захаријева.

Вечерен час! След 22 ч. децата навън само с придружител

Малолетни и непълнолетни деца и младежи могат да посещават заведения, барове, ресторанти, интернет зали, дискотеки и други места, където се сервира алкохол, само в присъствието на придружител или настойник. Родителите, чиито ненавършили 14 години малчугани ходят на открити мероприятия без родител или друг специализиран надзор, подлежат на административно наказание. Тези мерки са част от промените, които бяха направени в общинската Наредба №1 за опазване на обществеността ред в община Белослав. В нея се създаде цяла нова глава, насочена към осигуряване на закрила на децата и съобразена с последните изменения на закона. Изрично е посочено, че

се забранява сервирането на алкохол на подрастващите, продажбата на цигари, алкохол, порнографска литература и предмети от този вид на младежи под 18 години, както и допускането им до хазартни игри. Търговците нямат право да предлагат тютюневи изделия и алкохол на 30 метра от учебни и детски заведения. Нарушението на тези разпоредби води до глоби до 5000 лв. в различните случаи.

Експерти по образованието обсъждаха как да направим "Училището - желана територия на ученика"

Общинска конференция „Училището - желана територия на ученика“ се проведе на 20 февруари в СОУ „Св. св. Кирил и Методий“ в Белослав като част от Националната програма на МОН. Във форума участваха учители от всички белославски училища, ученици, както и представител на регионалния инспекторат на образованието. Те дискутираха по темата „Работата по проекти - проблеми и добри практики в училищата“, като обсъждането протече в няколко направления с представяне на добри практики.

До 30 април се плаща първата вноска от имотните данъци

Първата вноска от данъка върху недвижимите имоти и такса смет се заплаща в срок от 1 март до 30 април. За предплатилите за цялата година се прави отстъпка от 5 процента. По предложение на общинската администрация Общинският съвет намали такса битови отпадъци за физическите лица от 2,6 промила на 2,2 промила за 2009 г. Данъкът върху недвижимите имоти беше понижен от 2,2 на 2 на хиляда за тази година. Целта на намалението на промилите беше да се компенсира увеличението с 50 процента на данъчните оценки на имотите.

КОРАБОРЕМОНТ
ПРЕУСТРОЙСТВО
КОРАБОСТРОЕНИЕ

"МТГ - ДЕЛФИН" АД

9000 Варна, ул. "Држави" №8,
тел.: (052) 602074, факс: 632963
e-mail: info@dolphin1.bg

ГАЗТРЕЙД

СИГУРНОСТ В ГОРИВОТО

СОФИЯ 1784
БУЛ. ЦАРИГРАДСКО ШОСЕ 180
ТЕЛ/ФАКС: 02/ 974 40 04
E-mail: office@gastradebg.com

БУАСТРАД

ЗАСТРАХОВАТЕЛНО И ПРЕЗАСТРАХОВАТЕЛНО АД

ЗАСТРАХОВАЙТЕ!

ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН ЦЕНТЪР - БЕЛОСЛАВ
жк "Младост" -
супермаркет "Заря"
тел./ факс 05112/4789

През интернет може да проверявате и плащате местни данъци

Общината въведе електронна система за обслужване на населението

Нова и уникална за общините от Варненска област електронна система за обслужване на населението позволява на жителите на община Белослав вече през интернет бързо, лесно и удобно да проверяват и плащат дължимите местни данъци. Това става през интернет адрес beloslav.mdt.bg, където можете да видите размера на

вашиите данъчни задължения към момента на справка, да платите данъка и да проверите всички извършени плащания. За да можете да се възползвате от възможностите, които ви дава системата, освен интернет достъп, ви е необходим и т.нар. КИН - клиентски идентификационен номер за достъп. Той е издаден от отдел „Местни данъци и такси“ при община

Белослав и сте го получили заедно със съобщенията за дължимите данъци. Много е важно да запазите този номер, защото с него и в бъдеще ще можете да проверявате и правите данъчни плащания през интернет. Към системата са включени и отделните кметства, където хората без интернет в домовете си от трите села ще могат да получават справки и

да плащат данъци, без да ходят до общинския център.

Община Белослав е първата община във Варненска област, която въвежда електронната система за електронно управление и контрол на приходите от местни данъци и такси. С новия програмен продукт се автоматизират редица процеси, което ще повиши качеството на обслужване.

Започват проверки за строителни материали по тротоарите

Забранява се складиране на строителни материали по тротоарите, ако не се строи в момента

Забранява се складирането на строителни материали по тротоари и други общински терени, ако не се извършват реални строителни и ремонтни дейности. Това гласи една от направените промени в Наредбата на Общинския съвет за чистотата, управлението на отпадъци и екологията. Общинските екоинспектори започват проверки дали се спазва забраната и при нарушение ще съставят актове. Санкциите по наредбата са от 10 лв. до 5000 лв. Изрично се забранява и отвеждането на фекални води извън канализацията или септичните ями. Не се допуска и изхвърлянето на отпадъци от опаковки - хар-



С промените в общинската наредба ще се прекрати практиката металните контейнери за битови отпадъци да бъдат заринати от кашони. тия, кашони, пластмасови и стъклени бутилки в металните контейнери за битови отпадъци. С поправките се задължават търговските обекти да изхвърлят кашоните в специализираните съдове за хартия, които

предстои да бъдат поставени при възобновяването на разделното събиране на отпадъци в Белослав. Ако няма място, кашоните да се държат в собствен имот до предаването им за вторични суровини.

Пожарната възстанови приемната си в Белослав

След няколкогодишно прекъсване в Белослав отново беше възстановена приемната на Второ районно управление пожарна безопасност и спасяване. Тя се намира на втория етаж в сградата на енергото на ул. „Сан Стефано“ №16 с превантивна цел огнеборците на място ще проверяват и контролират спазването на изискванията за пожарна безопасност в търговски и промишлени обекти, училища, детски градини и др. обществени сгради. Телефонът в приемната ще бъде **3377**. При пожар обаче използвайте спешните телефони **112** и **160**.

Избраха мини мис и мистър в ОУ „Св. Патриарх Евтимий“

Училищен конкурс за красота за мини мис и мини мистър се проведе на 13 февруари в ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ - гр. Белослав. Надпреварата за най-чаровните малки дами и господа в училището беше в две възрастови групи - I и II клас, III и IV клас. Призът мини мис в отделните групи спечели-

ха Владимира Казълова от I клас и Дияна Дончева от III клас, а мини мистър стана Йордан Чомаков от II клас. За най-харесваното момче и най-харесваното момиче в училище учениците от прогимназията определиха съответно Мирослав Бончев от VIII клас и Паулина Калоянова от VII клас.

Майка майстори оригинални мартеници и кукла на Баба Марта за училищен базар



Пепа Николова и синът ѝ Павлин показаха атрактивната Баба Марта, която майката подари на училището, за да радва децата.

Ръчноизработена парцалена кукла Баба Марта беше най-атрактивният експонат по време на училищния базар на мартеници, организиран в навечерието на 1 март в ОУ „Отец Паисий“. Куклата е изработена от медицинската сестра от Бърза помощ в Белослав Пепа Николова, чийто син Павлин е първокласник в училището. Баба Марта е направена от подръчни средства, част от облекло-

то е плетено на една кука, а за ушиването на сукмана помогнала и д-р Славейка Лавчиева от Бърза помощ. Сред другите ѝ интересни модели са щъркел - мартеница и традиционните Пижо и Пенда. Базар на мартеници имаше и в ОУ „Патриарх Евтимий“, а четвъртокласниците поздравиха за 1 март малчуганите от ОДЗ „Калина Малина“ и детската градина в Страшимирово.



В двете възрастови групи призът мини мис спечелиха първокласничката Владимира Казълова и третокласничката Дияна Дончева, а второкласникът Йордан Чомаков грабна титлата мини мистър.

Местни творци показаха

„Живот в палитра и поезия Белослав - 2009“

Със сборна изложба и поетичен рецитал под мотото „Живот в палитра и поезия Белослав - 2009“ на 20 февруари в читалище „Съзнание“ се откри сезонът в Клуба на творците в гр. Белослав. Това е първата публична изява на клуба, който обединява хората на изкуството от Белослав. В поетичния рецитал участваха Васил Василев, автор на историята на Белослав „Моето родно гнездо“, хумористът Васил Каракашев, поетът Марин Йорданов, Гинка Караиванова, Йор-

дан Миронски. В сборна изложба бяха подредени творби на 6 местни художници. Сред тях - платна на Атанас Стойчев, снимки на стенописите, витражите и мозайките на Димитър Нарлиев, картини на младата дизайнерка Радина Златева и на модернистичния Кръстю Кирилов, пейзажиста Недялко Денков и дърворезба на Владимир Койчев. За първи път в обща изложба в Белослав се представи Недялко Денков, който рисува пейзажи, картини с битови мотиви и икони.



Белославските творци от различни поколения се представиха в обща изложба